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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen fér datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G01 Grundldggande statistik

Datum och tid: 2015-10-22, 8-12

Jourhavande ldrare:  Karl Wahlin

Tillatna hjdlpmedel:  Kursboken Tillimpad statistik av Wahlin samt rdknedosa av valfri
modell.

Betygsgranser:

Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant fran 12p, val godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Uppgift 1 (2p)

For en variabel har foljande matningar gjorts.
102030354045

a} Berdkna stickprovsstandardavvikelsen. (1p)

b) Berikna populationsstandardavvikelsen. (1p)

Uppgift 2 (6p)

Vi kastar en sexsidig tarning och definierar handelsen A som udda antal 6gon upp.

a) Vad dr sannolikheten for att A ska intrdffa minst 5 ganger om vi kastar tarningen 10 ganger?
(3p)

b) Vad &r sannolikheten for att A ska intraffa minst 500 ganger om vi kastar tdarningen 1000
ganger? (3p)




Uppgift 3 (4p)

Vi singlar slant 1000 ganger och far 469 krona. Gar det pa 5 procents signifikansniva att pasta att
sannolikheten for detta mynt &r 50 procent? Besvara fragan genom att berdkna testets p-vdrde. Dra
slutsats pa 5 procents signifikansniva.

Uppgift 4 (4p)

Person A pastar att hon kan sl sexa med en sexsidig tarning oftare dn person B. Person A kastar
tarningen 1000 ganger och far 187 sexor. Person B kastar tarningen 800 génger och far 144 sexor.
Gar det att pavisa att person &r battre dn person B pé att fa sexa vid térningskast? Besvara fragan pa
1 procents signifikansniva.

Uppgift 5 (4p)

40 slumpmissigt valda personer vigs vid ett visst tillfdlle. Personerna genomgér sedan ett
viktminskningsprogram och vigs igen efter att programmet avslutats. Tva personer hoppade av
programmet och den genomsnittliga forandringen i vikt bland de dterstaende personerna var -3.2 kg
med en standardavvikelse om 10.4 kg. Har viktminskningsprogrammet haft effekt? Besvara fragan pa
5 procents signifikansniva.




